

发出邀约
春天的丰台

“稻草人”打卡花海添童趣

紫谷伊甸园开园迎客

本报讯(记者 杜倩 姜欢 袁阳)“人在花间走,宛若画中游。”位于丰台区永定河畔的首农·紫谷伊甸园于3月29日正式对外开放。3月28日,记者来到这片春日“仙境”,目睹了红橙黄白的冰岛虞美人随风起舞,仿佛莫奈画作中的景象跃然眼前。据悉,今年春季园区以“花田稻趣”为主题,将赏花与稻艺结合,为游客打造一场沉浸式的游园盛宴。

记者身旁,虞美人花茎纤细修长,薄如蝉翼的花瓣在阳光下熠熠生辉。不远处,金黄的油菜花田与蓝色的二月兰相映成趣,芝樱花如织锦般铺开,与喷泉、水车、风车等景观共同勾勒出一幅浪漫的春日画卷。园区负责人介绍,花棚刚刚拆除不久,虞美人正沐浴在阳光下,预计4月初将迎来最佳观赏期,但开园时也能欣赏到初绽的浪漫。

“稻草童话宇宙”是今年春季园区的一大亮点。六米高的“路飞”雕塑霸气挥手,憨态可掬的熊猫乖巧端坐,草莓熊与龙猫“组团出道”,小黄人等待游客合影……几十种形态各异的稻草人雕塑散布园区,成为热门打卡点。工人们正进行最后的加固工作,这些稻草雕塑均为纯手工制作,每处细节都经过精心打磨。园区还设有稻草迷宫,为亲子家庭增添

互动乐趣。

上午11点,演员们身着华服进行首次带妆彩排,精彩的表演吸引了众多工人驻足。据悉,开园后将有多场沉浸式互动演出,游客可与孙悟空并肩作战,与七仙女共舞云端,一同穿越至神话世界,并观看充满传统文化色彩的川剧变脸等演出。

记者还了解到,园区核心露营区“紫谷猎户座花园营地”开放运营,游客可自带帐篷或租赁园区设备,在幕天席地中尽享自然之趣;“紫谷CS射击射箭俱乐部”设有专业射箭场地、真实场景CS对抗区及团建草坪,可满足射击爱好者与企业团建需求;“紫谷萌宠乐园”里引入的羊驼、矮马、孔雀等30余种动物皆状态良好,等待游客前来与其近距离互动。

为进一步提升游客体验,今年园区还新增多处休息区供游客休憩。大门入口处还搭建起商业市集,提供多肉盆栽、油纸伞、手工花卉饰品等供游客挑选。园区负责人进一步介绍,园内除免费停车场外,还提供四轮电瓶车租赁服务,让家庭出游更加轻松。

这个清明假期,不妨带上亲友共赴紫谷伊甸园,漫步在稻草童话世界,沉醉于莫奈画境,开启一场治愈的春日之旅。



稻草人用笑脸迎接游客。姜欢 摄



表演嘉宾在“路飞”雕塑前排练。姜欢 摄



红橙黄白的冰岛虞美人随风起舞。袁阳 摄

2024中国轨道交通企业出海年度影响力事件颁奖典礼举办

丰台创新中心见证轨交荣耀时刻

本报讯(记者 杜倩)3月26日下午,由蔚蓝轨迹Rail主办、和轱产融研究院协办的“2024中国轨道交通企业出海年度影响力事件颁奖典礼”在丰台创新中心举办。此次活动旨在表彰中国轨道交通企业在海外市场的卓越贡献,展现中国轨交产业国际化发展的强劲势头。

来自基建、车辆与DLS、系统服务等领域的20家领军企业凭借突出表现荣膺奖项,成为行业焦点。活动现场,蔚蓝轨迹Rail正式发布《2025—2026年全球轨道交通项目招标汇编》及《2025年海外地区轨道交通整车保有量统计及分析报告》,并与和轱产融研究院签署战略合作协议,双方的强强联合将为中企出海注入新动力。

中关村丰台园相关负责人表示,作为全国

轨道交通产业的领先聚集区,丰台在推动产业国际化方面做出了诸多努力,包括举办创新发展大会、组织企业参加国际展会、推出企业出海实训平台以及鼓励技术创新。展望未来,丰台园将加大对轨道交通产业的支持力度,加强国际合作,为企业提供更优质的服务和保障,助力企业海外市场拓展。

国铁集团国际公司项目管理部原副主任宋剑表示:“作为中国铁路走出去的践行者,我深感自豪,更心怀感恩。展望未来,我们将从三个维度开启新征程,一是推动中国铁路技术标准与国际铁路联盟、国际铁路合作组织深度互认;二是联合上下游企业打造全链条出海体系;三是在‘一带一路’项目中嵌入碳核算体系,助力绿色发展。”

本次评选的主评审由北京交通大学教授、博导井国庆担任,经过三轮严格评审,最终从319个候选事件中遴选出了20个最具影响力的出海案例。随后井国庆还以“看见力量,致敬改变”为主题,分享了关于中企出海的深刻洞见。他指出,获奖事件展现了“首单突破”“联合出海”等亮点,但也提示中企需在本地化合规、数字化服务等领域持续提升。“出海下半场将是质量与认知的双重革命。”他总结道。

本次颁奖典礼不仅是一场行业盛会,更是中国轨道交通企业国际化征程的新起点。从基建“硬联通”到服务“软输出”,中国企业正以技术实力和合作精神赢得国际认可。随着“质量革命”深入推进,中国轨交产业的国际影响力有望再攀高峰,为全球交通发展注入更多“中国智慧”。

火箭院研制出国内首个5米大直径不锈钢贮箱

本报讯(通讯员 撒文昭)3月28日,火箭院研制的国内首个5米大直径不锈钢贮箱正式下架,标志着火箭院生产制造技术创新取得了突破性的进展,为国家重大工程任务的顺利推进提供了有力支撑。

本项目是火箭院在宇航领域创新研制模式的一次成功探索。项目团队采用“小步快跑、极速迭代”的设计—生产—试验高度并行研制管理模式,数字化赋能开展了“极速迭代研制”,仅用时60天就完成了设计制造,研制效率显著提升,为推动我国航天向产业化方向高质量发展打下坚实基础。

火箭院相关负责人表示:“大直径不锈钢贮箱的成功研制具有里程碑式的意义,标志着火箭院一系列新模式、新技术和新理念落地应用实现了新跨越,标志着火箭院加快构建高质量发展新格局迈出了新步伐,体现了火箭院人能够不断迎难而上、团结奋进,有信心、有能力在新征程上勇担新使命。我们要继续发扬奋发有为的精神、拼搏攻坚的劲头,加快推进后续工作,早日向祖国报告新的成功。”

中国通号卡斯柯智能运维实现辅助诊断

本报讯(通讯员 胡恩华)近日,中国通号卡斯柯智能运维平台深度融合DeepSeek系列大模型,业内率先实现从“问答助手”向“辅助诊断”转型,故障诊断准确率超过99.7%。

设备运维质量是确保地铁运营安全、提高运营效率的重要保障。卡斯柯自主研发的IT-PHM智能运维平台,旨在解决传统运维存在的诸多行业痛点,为用户提供开箱即用并可灵活配置的丰富应用,是轨道交通设备维护中“家庭医生”般的存在。

此次通过DeepSeek系列模型的私有化部署,卡斯柯将AI与智能运维平台中的数据模型、机理模型、业务模块成功打通,在轨道交通智能运维领域率先实现精准强化故障数据集、小模型精准诊断、智能体技术深度融合三项技术新突破,为智能运维“家庭医生”赋予AI超能力。

设备健康自主分析、故障应急组织指导两大典型应用成效显著。经过现场验证,卡斯柯基于DeepSeek的两大智能运维场景已成功发挥实效,展现了高性能的智能化应用能力。

未来,中国通号卡斯柯将持续深化以大模型为核心的AI技术应用,直击设备运维领域客户关切的痛点问题,拓展“AI+轨道交通”融合的深度和广度,进一步赋能轨道交通行业智慧升级。



北京天坛医院 清明节期间门急诊安排

2025年清明节放假期间,4月4日(星期五)北京天坛医院全天停门诊,儿科上午半天门诊(挂号时间截至11:30);4月5日(星期六)、4月6日(星期日)医院上午半天门诊,儿科全天门诊(挂号时间截至16:30)。放假期间,医院急诊、发热门诊、肠道门诊24小时开放。

丰台好人

关有良:守护城市能源生命线的排头兵

好人说

解决问题,愈是直面挑战,愈是迎难而上,愈能

关有良,男,1973年出生,北京京丰燃气发电有限责任公司发电运行部部长。“愈是直面挑战,愈是迎难而上,愈能解决问题。”这是关有良一直以来对自己的要求。工作中无论身担哪个“角色”,他都始终保持着饱满的干劲、冲劲、闯劲和拼劲,敢担当、能担当、肯担当、善担当,努力争创一流业绩,交出高分满意答卷。

担任发电运行部部长以来,关有良带领发电运行部全体人员始终坚持“安全第一、预防为主”,发电运行部多年来未发生人为责任的机组非计划停运,没有出现误操作等问题,圆满完成了各项考核指标和工作任务。2023年11月24日凌晨,关有良接到值长电话,因燃机天然气供气压力低,导致机组快速降负荷至150MW。关有良从家里迅速赶到主控室进行现场指挥,准确分析故障原因为陕西一线管道内有水,造成天然气来气含水量大,天然气调压站两台调压撬指挥器由于上游来气含水量大冻住工作不正常。随后立即采取措施,对两台调压撬指挥器及取气管线烧热水,使调压撬恢复正常,燃机天然气供气压力恢复后机组负荷,及时投入热网抽汽。云岗地区及周边地区为独立热网,由公司1号机组供热,如果机组非停,供热中断,影响重大。面对突发事件,关有良高效完成应急处置工作,避免了机组非停,快速恢复了供热参数,保证了云岗地区及周边地区的供热稳定。

关有良主动和上级调度沟通,合理安排机组运行方式,减少机组启动次数,利用夏季大负荷期间的机会集中开机抢发电量,提高了负荷率,降低气耗和厂用电率。他还组织运行人员执行一系列节能降耗措施,2023年累计节电190万千瓦时,节水约13000立方米。

2023年8月2日,关有良接到为公司提供生产用水的京源水务公司的通知:京源水务上游管道因受特大暴雨影响,被洪水冲断,不能供应生产用水。为减少停产影响,他及时向公司领导汇报,并与京源水务公司取得沟通,先后四次编写汇报材料上交国网北京市调,两次赴京源水务公司协调恢复供水。经过他的积极调度,8月14日,接到京源水务公司通知可以恢复供水,8月15日,关有良所在机组启动并网发电,成为京源水务公司恢复的第一家非居民用水的单位,避免因生产用水中断造成的机组退备。

关有良积极响应集团号召,鼓励动员部门员工参加科技创新,在发电运行部积

好人故事



关有良(左)正与同事分析故障原因。

极推行“五精”管理,力争创建“三基九力”团队。在关有良的带领下,发电运行部获得北京京能清洁能源电力股份有限公司2022年度先进集体,2023年北京丰公司“安康杯”安全知识竞赛第一名,北京市电力管理办公室、北京市电力行业协会组织的2023年度北京市电力行业第二届电力设施保护知识竞赛团体三等奖。

此外,关有良取得国家知识产权局实用新型专利3项,获评北京京能清洁能源电力股份有限公司2023年度先进个人,获评北京京丰燃气发电有限责任公司2023年度优秀干部。